

个别国家怂恿挑唆、煽风拱火、居心不良

菲律宾各界敦促政府对话解决南海争议

近段时间，菲律宾在南海屡屡生事，不断在中国南沙群岛仁爱礁海域侵权挑衅，并持续散布虚假信息，渲染炒作，抹黑中国。个别域外国家怂恿挑唆、煽风拱火、居心不良。菲律宾政界、商界和学界人士认为，南海争议不是菲中双边关系的全部，呼吁加强对话协商，强调睦邻友好才是发展两国关系的正确选择。

菲律宾外交部副部长赫苏斯·多明戈日前接受新华社记者采访时表示，经济外交是菲外交政策的支柱之一。中国是菲律宾最重要的经济和商业伙伴之一，彼此经

贸关系密切。他建议菲律宾方面“深呼吸”“退一步”，从全局角度通盘考虑菲中关系。

菲律宾总统中国事务特使颜杰奇表示，南海争议不是菲中关系的全部，两国共同利益远远大于分歧。双方应扩大共识，继续深化经贸等领域的合作。

菲律宾工商会主席乔治·巴尔塞隆表示，过去一段时间，南海的紧张局势损害了菲中经贸往来。他认为，任何挑衅行为都不健康，菲商界希望看到菲中两国能积极开展对话。

作为菲律宾最重要的商业集团之一，

SM投资集团公司副董事长施蒂丝日前接受媒体采访时表示，中国与菲律宾是隔海相望的邻居，应通过和平磋商来解决争端。

菲律宾智库亚洲太平洋协进基金会国际关系研究员卢西奥·皮特洛说，菲中关系如今因南海的紧张局势遭到干扰令人遗憾。两国间在农业、制造业、旅游业和投资等领域的合作富有成效，不希望这些合作受到影响。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊表示，菲中经贸合作已取得丰硕成果，为菲律宾民众带来实实在在的好处。与中国维持平衡关系符合菲

律宾的战略利益，而破坏这种平衡或将产生后果。她认为，菲中应共同建立基于互信、理解的沟通平台，通过外交与和平谈判友好解决争端。

曾任菲律宾前总统阿罗约总统发言人的里戈贝托·蒂格劳15日在《马尼拉时报》发表专栏文章，呼吁菲总统马科斯领导的政府改变目前这种危险的外交政策。“这不仅是他总统任期内犯下的最大错误，也是我国有史以来最具破坏性的政策，后果将是阻碍我们的增长、甚至加剧贫困。”

新华社马尼拉12月18日电

塞尔维亚执政党党派联盟赢得选举

新华社贝尔格莱德12月17日电(记者 石中玉) 塞尔维亚总统武契奇17日晚在位于首都贝尔格莱德的塞尔维亚前进党总部宣布，以这一执政党为核心的党派联盟在当天举行的国民议会选举中获胜，赢得独立组阁所需的超半数议席。

武契奇在新闻发布会上说，以他所在的执政党塞

尔维亚前进党为核心的党派联盟“塞尔维亚不能停步”赢得议会250个议席中的超过127个，取得“绝对胜利”。他说，塞尔维亚将继续寻求加入欧盟，同时捍卫其领土完整。

塞尔维亚议会选举每4年举行一次。武契奇今年11月1日签署政令解散议会，并宣布于12月17日提前举行议会选举。



埃及现任总统塞西赢得新一届大选

新华社开罗12月18日电(记者 董修竹)埃及全国选举委员会18日宣布，现任总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西以89.6%的得票率赢得总统选举。

全国选举委员会在当天举行的新闻发布会上说，本次总统选举共有约4480万选民参与投票，投票率为66.8%，有效票占比为98.9%。在全部有效票中，塞西获得约4000万选票。

据全国选举委员会介绍，全国共有1.5万名埃及法官以及数千名本土及外国观察员监督投票过程。

本次埃及总统选举投票分境内和境外两阶段进行，境外投票于12月1日至3日举行，为期3天的境

内投票于12月12日结束。参加总统选举的其他3名候选人分别是埃及社会民主党主席扎赫兰、埃及华夫脱党主席叶马迈、埃及共和人民党主席哈齐姆。

埃及宪法规定，总统选举实行两轮投票制。第一轮投票中如有候选人获得超半数选票，则直接当选。否则，第一轮得票最多的两名候选人进入第二轮投票，在第二轮中获得最多票数的候选人当选。

上届总统选举于2018年举行，根据2019年修订后的宪法，埃及总统任期由4年延至6年。新一届总统任期为2024年至2030年。

塞西现年69岁，毕业



这是12月18日在埃及首都开罗拍摄的埃及全国选举委员会新闻发布会现场，大屏幕显示塞西以89.6%的得票率赢得总统选举。

于埃及军事学院。曾先后担任埃及驻沙特武官、北方军区司令、军事情报局局

长、国防部长等职务。2014年5月当选总统，6月宣誓就职。2018年6月连任。

地方选举鸣锣 伊拉克政府面临考验

伊拉克18日举行十年来首次省级议会选举，全国18个省中的15个将选出近300名议员和任命新省长。

分析人士认为，这次地方选举是2025年国民议会选举“摸底考试”，对一年多前上任的总理穆罕默德·希亚·苏达尼所领导政府是一大考验。

据法新社报道，大约6000名候选人将竞争15个省议会总计285个议席，其中1600名候选人为女性。注册选民1600多万，共设7000多个投票站，投票定于当地时间18日18时结束。

其余3个省由库尔德自治区管辖，将于明年举行

选举。

由于伊拉克什叶派宗教领袖穆克塔达·萨德尔领导的政党抵制这次省级议会选举，其他什叶派政党可能成为最大赢家，尤其是在什叶派人口最多的南部省份。

萨德尔派在2021年国民议会选举中赢得最多议席，但因为无法争取到足够多其他派系议员支持，退出组阁，集体辞职，成为在野党。什叶派政治团体“协调框架联盟”后来成为议会最大党团，推举苏达尼为总理。

英国国际问题研究所研究员雷纳德·曼苏尔说，这次地方选举将被视作对



12月18日，安全人员在伊拉克巴格达一处投票站外警戒。

新政府的打分，“投票率将是衡量民众满意度的最终标尺”，苏达尼政府推出的

经济政策能否赢得更年轻的选民有待观望。

新华社微特稿

美韩“核磋商小组”会议加剧半岛紧张局势

新华社首尔12月18日电 据朝中社报道，朝鲜国防省发言人17日晚发表谈话，谴责美韩召开“核磋商小组”第二次会议并加剧半岛紧张局势。

谈话称，美韩15日在华盛顿召开“核磋商小组”第二次会议，公开声称将在明年年前制定策划和运用核战略的指南，并建立“延伸威慑”体系，还将在明年美韩联合军演期间进行核作战演习。

谈话称，美韩此举是“一份露骨的核对抗宣言”。美韩反朝敌对挑衅行为极端加剧朝鲜半岛及周边地区紧张局势，朝鲜对美韩军事冒险举动予以强烈谴责。

此外，谈话还抨击美国在“核磋商小组”第二次会议后随即向朝鲜半岛派遣“密苏里”号核潜艇。

美韩今年4月发表《华盛顿宣言》，宣布建立美韩“核磋商小组”机制。两国于7月在首尔召开“核磋商小组”第一次会议。

美军在叙成批转运盗取的石油和麦麸

新华社大马士革12月17日电(记者 冀泽程帅朋)据叙利亚通讯社17日报道，美军当天将在叙利亚盗取的石油和麦麸成批转运至伊拉克境内。

据叙通社援引当地消息人士的话报道，美军一支由40辆油罐车组成的车队当天将在叙油田盗采的石油运往伊拉克境内的美军基地。同一天，由55辆卡车组成的另一支美军车队装载盗取的麦麸驶离叙东北部地区，并经非法过境点转运至伊拉克。车队中还有数辆车装载自叙油田盗采的石油。

叙通社说，这是“美国系统性地劫掠叙国家资源”。

近年来，叙官方媒体多次报道美军盗取叙东北部资源并转运至伊拉克的美军基地。目前，叙东北部多地由“叙利亚民主军”控制。该组织主要由叙库尔德武装“人民保护部队”领导，受美方支持。

非法移民激增 美墨关闭两座铁路桥

美国联邦政府官员17日宣布，暂时关闭两座从得克萨斯州通往墨西哥的铁路桥，理由是发现大量非法移民试图爬上货运列车向美国方向偷渡。

美国国土安全部海关与边境保护局17日在一份声明中说，伊格尔帕斯和埃尔帕索的铁路桥临时关闭，“以便重新安排人员协助美国边境巡逻队拘留非法移民”。

声明说，美方最近注意到犯罪团伙利用货运列车组织非法移民偷渡，已经采取相应措施，包括增加执法部门人手以及与墨西哥方面合作，以打击非法移民偷渡。

海关与边境保护局近来实施多项类似措施，包括关闭亚利桑那州一处美墨边境口岸、加利福尼亚州圣迭戈一处美墨边境通道以及伊格尔帕斯的一个车辆过境点。

在墨西哥，主要来自中、南美洲国家的非法移民经常爬上货运列车车顶，搭车前往墨北部边境城市，试图从那里穿越墨美边界入境美国。然而，因车厢拥挤、通风不畅，非法移民窒息乃至脱水身亡的惨剧时有发生。

新华社微特稿